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M¢étodo grafico

Se usa para localizar

un intervalo donde la

funcion f(x)=sen(x)-ex
tiene alguna raiz.

Para calcular la raiz
de f(x) hacemos
f(x)=0, de donde
sen(x)=ex, Por lo
tanto, el problema
equivale a encontrar
el punto de
interseccion de las
funciones g(x)=sen(x)
y h(x)=ex

! — sin(x)
I expx)

De lo cual concluimos que el intervalo en el que se encuentra la
Unica raiz es [-4, -3]




(=D
Método de S
la biseccion No

¢ Pasos:

1. Encontrar los valores iniciales
Xo> X, tales que f(x,) y f(x,)
tienen signos opuestos f(x,)
f(x,)<0

2. La primera aproximacion x_= X,
+(X- X()/2

3. Evaluar f(x ), pudiendo estar en l
uno de los siguientes casos:

Si

iter = 1

\ 4

X, = XgH(X-X)/2 |«

X, =X —» A=abs(x;-xp)/x;) |« Xo = X

n f(xo)f(x,,)<0 la raiz esta en [X,

Xl Si No
n f(x,)f(x;)>0 la raiz estd en [X,,, |

X]] Devuelve iter = iter + 1
n f(x,)=0 la raiz es x,, X

4. El proceso se repite hasta que
A<=9

Si iter <
max_iter

Fin
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X. .
i+1 i f, (Xi) X,

Método de Newton

Pasos:

Se parte de una aproximacion ’

X; alaraiz x, M
Leer f, x, max_iter, )

Trazamos la recta tangente a la

curva en el punto (X,,f(x;)), esta
cruza el eje X en un punto x,, <

que serd la siguiente o)

. . P -y _J X, =X
aproximacion a la raiz. BTN e ) fx,) = fx,)
Para calcular la siguiente : f

. ., . A = abs(x,-x,) iter = iter + 1
aproximacion se utiliza la

formula de Newton-Raphson

fx)  sif(x)~=

Si iter <
max_iter

Devuelve

El proceso se repite hasta que No




Practica

¢+ Funciones a implementar;

.. function y=funcion(x)

2 function [ret, iters] = biseccion(f, x0,x 1, max_iter, prec)

3 function [ret, iters] = newton(f, der_f, x0,max_iter, prec)
¢  Macro:

» f=@funcion;

s [ret, iters] = biseccion(f, x0, x1, max_iter, prec)



M¢étodo de Laguerre

¢ Pasos:
1. Se parte de una aproximacion x; a la raiz x ,

2. Se calcula p(x), p'(x) y p"(x) mediante el algoritmo de
Horner

3. Calcula los términos A, B y C de Laguerre

4. Calcula el nuevo valor de x corregido

5. El método de Laguerre converge muy rapidamente, para
evitar posibles divisiones por cero, lo mejor es salir tan
pronto como hayamos convergido. Para eso volvemos a
calcular el valor del polinomio en el nuevo valor x.

6. El proceso se repite hasta que A <=9




Tareas de la practica

Aplicar la funcion newton a la ecuacion
f (x)=2% — 4x con precisiéon no menor a 1-10-,

Programar la funcion:

[r, m, pl=laguerre(a, x,, M, F__.)

Programar la funcion:

[b] = deflactor(a, r)
Programar la funcion:
[r] = polisolver(a, M, F__.,.)

Aplicar la funcion polisolver a los polinomios a) y
b), indicados en el enunciado de la practica.



Método de Steffenson

Presenta una convergencia rapida y no requiere,
como en el caso del método de la secante, la
evaluacion de derivada alguna.

El proceso de iteracion s6lo necesita un punto
inicial , como en el método de Newton.

Calcula el siguiente punto de iteracion a partir de la
expresion: f(z ]]2
i

LTI T G+ f(#n) — f(@n)




Tareas de la practica

Crear la funcion dd.m y la macrol.m que se da en el
enunciado de la practica. ;| Qué visualiza?

Crear las funciones newton.m, newton2.m, newton3.m
que calculan las raices de las siguientes funciones. Crear
la macro2.m que visualice los valores devueltos por
newton y visualice las funciones.

f(x)=2% - 4x f(x)=4x — cos(x) f(x)=x> - x =2
Programar la funcion
[r,m, fr]=steffensen(rf, x0,M, Fmax)

Y crear una macro que resuelva y visualice las funciones anteriores.



